

# Торжеская ГАЗЕТА

№ 90 (18575)  
Вторник, 7 июня 2005г.

## НОВОСТИ ДНЯ

### СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Вчера состоялась внеочередная сессия городского Совета народных депутатов, обсудившая ряд актуальных вопросов.

Принято решение о приобретении в муниципальную собственность двух новых троллейбусов, поступивших к нам в рамках областной программы развития транспорта. Такой подарок сделан по инициативе губернатора А.Г. Тулеева к 80-летию Ленинска-Кузнецкого, поскольку наш троллейбусный парк давно нуждается в обновлении. Торжественный запуск машин на линию будет приурочен к празднованию дня города.

На сессии было решено также внести изменения в муниципальную программу капитального строительства и капремонта на 2005 год. Благодаря поступив-

шим из областного бюджета средствам в объеме 3 млн. руб. будут реконструированы сети водоснабжения и канализации на территории Лесного городка. В связи с этим дополняются доходная и расходная части местного бюджета, перечень объектов капремонта и капремонта.

Кроме того, депутаты заслушали и приняли к сведению информацию о праздничных мероприятиях, которые будут проходить в городе по случаю 80-летия Ленинска-Кузнецкого и Дня принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации — Дня России.

### НА РАДОСТЬ ДЕТЯМ

1 июня в ДК имени Ярославского прошла игровая программа "Я и мой город". Её организатором выступил социальный центр молодёжи, а участниками стали дети с ограниченными возможностями, воспитанники детского сада № 4, социального приюта для детей и подростков.

Мероприятие проходило в рамках Всемирных дней защиты от экологической опасности, поэтому задания были на экологическую тему. Так, ребятам необходимо было преодолеть "свалку" по определённому маршруту, выловить "рыбку"-мусор, отгадать загад-

ки и спеть песни о природе, сделать поделку из твёрдых бытовых отходов. Именно поделки вызвали у ребят наибольший интерес: корбочки из-под сока, стаканчики из-под йогуртов, соломинки на глазах превращались в инопланетян, людей, кошек, объёмный город.

### ВЫСТАВКА — ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

В Кемерове завершила работу областная выставка детского технического творчества, посвящённая 60-летию Великой Победы.

В этом году она была передвижной и за полтора месяца погостила в Кузбасском региональном институте повышения и переподготовки работников образования, в кадетском корпусе, в здании администрации Кемеровской области и в областном техническом центре дополнительного образования детей. Выставку посетил губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев. Он отметил высокий уровень представленных работ, гармоничное сочетание детей и педагогов.

Наш город на выставке представляли воспитанники Дома технического творчества и центра дополнительного образования детей. По её итогам на губер-

наторский приём для награждения были приглашены Е.Г. Балахонова, педагог детского объединения "Деревянное царство", и А.И. Таргонский, педагог детского объединения "Техническое моделирование" центра дополнительного образования детей, О.П. Щербак, педагог детского объединения "Авиамоделирование", и В.П. Ерченко, педагог детского объединения "Судомоделирование" Дома технического творчества. Им вручены почётные грамоты администрации Кемеровской области и денежные премии. Их воспитанники С. Широков, Е. Астахин, А. Трунов, Р. Иванов, Н. Абрамов, В. Павлович, А. Бахтин награждены именными открытками и денежными премиями.

### БЛОК "СЛУЖУ КУЗБАССУ" РАБОТАЕТ БЕЗ КАНИКУЛ

Теперь еженедельно, по средам, работники приемной блока выезжают в города и районы Кемеровской области для проведения приемов граждан.

Приемная блока "Служу Кузбассу" работает в области уже более двух лет. Для многих граждан она стала реальной помощью в раз-

решении сложнейших жизненных ситуаций. Телефон приемной блока "Служу Кузбассу" в Кемерове: 58-64-71. Служба новостей.



Хорошо работает в этом году коллектив шахты "Комсомолец". За пять месяцев добыто более 830 тысяч тонн угля, что на 80 тысяч больше плана. Одно дело — добыть уголь, но нужно его доставить на-гора. Этим занимаются горняки участка конвейерного транспорта. На транспортёрных лентах они доставляют топливо до скипового ствола. Коллектив участка делает всё возможное, чтобы по его вине не было простоя как у очистников, так и у проходчиков.

На снимке: горняки участка конвейерного транспорта перед спуском в шахту. Фото В. ГЕОРГИЕВА.

Подготовка  
к зиме

## ЛЕТО КОРОТКОЕ, НАДО МНОГОЕ УСПЕТЬ

Менее месяца назад закончился отопительный сезон, а коммунальные службы уже начали подготовку к новому зимнему сезону. Капитальный ремонт жилищного фонда осуществляется в соответствии с городской программой по подготовке города к отопительному сезону, утвержденной городским Советом народных депутатов.

Основной груз проблем по реализации данной программы возложен на городской бюджет. При ежегодной потребности в 65 миллионов рублей на проведение работ по капитальному ремонту направлено 20 млн. руб. из городского бюджета, 1,5 миллиона из областного. Для контроля и координации деятельности всех служб создан городской штаб по подготовке к зиме, в состав которого вошли представители заинтересованных служб и подразделений города.

Еженедельно под руководством заместителя главы города по ЖКХ С.Д. Кнутарева рассматривается ход подготовки города к зиме, капитального ремонта жилищного фонда.

Как и в предыдущие годы, к контролю за выполнением ремонтных работ привлечены председатели домовых комитетов, представители депутатского корпуса, государственная жилищная инспекция.

В предстоящий летний подготовительный период планируется выполнить капитальный ремонт 14 шиферных кровель, перевести мягкую кровлю на шиферную по ул. Юргинской, 14, отремонтировать межэтажные швы на двух домах, выполнить комплексный ремонт домов по ул. Гастелло, 6, ул. Широкой, 9, ул. Земцова, 8. На домах по пр. Кирова, 26, 28, 29, 51, ул. Земцова, 3 отремонтировать фасады, заменить внутридомовое оборудование (полностью или частично) на 31 доме. Произвести ремонт внутридомовой системы электроснабжения на жилых домах по ул. Григорченкова, 10, ул. Октябрьской, 28, ул. Толбухина, 32, ул. Плеханова, 2. На ремонт объектов лифтового хозяйства будет направлено 350 тысяч рублей.

С целью снижения затрат и развития конкуренции объявлен конкурс среди подрядных организаций на выполнение работ по капитальному ремонту жилья. Из 26 претендентов после конкурсного отбора были признаны победителями 16 частных предпринимателей, имеющих лицензию на необходимые виды деятельности. Подробная информация была опубликована в СМИ.

По состоянию на 20 мая 2005 года закончены работы по ремонту кровли на домах по ул. Красноармейской, 1, ул. Коростылева, 13, ремонт отмостки по ул. Комбайнеров, 3, ремонт внутридомового оборудования домов по ул. Водопьянова, 14, ул. Суворова, 272. На 660

тыс. руб. заменено столярных изделий. Силами МП "ЖКХ" продолжается комплексный ремонт дома по ул. Гастелло, 6.

Помимо этих работ, жилищно-эксплуатационными предприятиями за счет средств нанимателей и собственников жилья планируется выполнить ремонт 449 подъездов, отремонтировать и установить 289 дверей в подъезды и подвальные помещения, отремонтировать 7,5 м<sup>2</sup> шиферной и 7,4 м<sup>2</sup> совмещенных кровель, восстановить подъездное освещение в 148 подъездах, уличное освещение на 32 домах, провести ремонт 86 вентиляционных каналов, обустроить 20 детских спортивно-игровых площадок на дворовых территориях и другие работы.

На сегодня частные эксплуатирующие организации выполнили ремонт 10 подъездов, 150 м межпанельных швов, 1,0 тыс. м<sup>2</sup> кровель, установлено и отремонтировано 132 двери в подъезды и подвальные помещения, отремонтировано 28 вентиляционных блоков, восстановлено подъездное освещение в 90 подъездах и другие работы.

Приступили к ремонтным работам по замене внутридомового оборудования практически все подрядчики, ведутся работы по ремонту подъездов ООО "Альтаир" по домам: ул. Красноармейская, 1, ул. Суворова, 7, 12/2, ООО "Модуль+" — пр. Кольчугинский, 5/3, ИП Менделеевич В.И. — пр. Текстильщиков, 3/2, 9/4, бр. Химиков, 4, ИП Романов — пр. Ленина, 53а, 55/1, ООО "Квартал" — по пр. Кирова, 102, 88, и другие.

Начат ремонт кровли на домах по пр. Ленина, 74, 72, 52а, ул. Григорченкова, 37а (ИП Семченко Г.А.), ул. Григорченкова, 39 (МП "ЖКХ").

Начаты работы по устройству детских площадок во дворах жилых домов по бр. Химиков, 3/1 (ИП Менделеевич В.И., ООО "Аква-тех"), ул. Суворова, 16 (ООО "Альтаир"), благоустраивается двор по пер. Крулина, 29а, где будут разбиты новые цветники, высажены декоративные кустарники, установлены новые игровые элементы.

Не остаются в стороне и частные предприниматели города. На глазах преобразуется фасад жилого дома по пр. Ленина, 37. За счет собственных средств собственником вновь открывающегося магазина "Мир посуды" Серушкиным С.В. ведется ремонт фасада здания. При долевом участии индивидуальных предпринимателей будет проводиться работа по ремонту фасадов по пр. Ленина, 74 (Островлянич Н.В.), пр. Кирова, 51 (Грицук О.А.).

Л. ПАЦЕЛ.  
Директор МП "УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого".

### РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 30 мая по 3 июня (в тыс. руб.):

управлению образования — 808,4 (на отпускные — 300, на питание — 250, на расходы по текущему содержанию учреждений — 217, на подготовку и проведение Дня защиты детей — 11,4, на приобретение компьютерной техники для СДЮШОР — 30);

СДЮШОР — 85 (на зарплату);

управлению здравоохранения — 610,2 (на бензин — 210, на питание — 70, на зарплату — 232,8, на проведение медосмотров — 15, на расходы — 42,4, на медикаменты — 40);

психологические — 157,3 (на питание, медикаменты, расходы — 90, на зарплату — 67,3);

управлению культуры — 387,8 (на подготовку и проведение дня города — 248,8, на зарплату — 108, на отпускные — 11, на расходы — 20);

управлению физкультуры и спорта — 205 (на оплату путевок в оздоровительный лагерь "Уголёк" — 150, на проведение спортивных мероприятий — 30, на проведение ремонтных работ — 24, на медикаменты — 1);

управлению соцзащиты — 839,2 (на зарплату — 700, на отпускные — 20, на бензин — 10, на питание — 25, на оказание материальной помощи инвалидам и малообеспеченным гражданам — 7,4, на расходы по текущему содержанию учреждений — 76,8);

ТУ пос. Никитинского — 19 (на питание — 5, на зарплату — 9, на бензин, расходы — 5);

УВД — 100 (на бензин);

управлению ГОиЧС — 138 (на зарплату);

оздоровительному комплексу "Уголёк" — 70 (на ремонтные работы);

военкомату — 10 (на расходы);

женсовету — 5 (на расходы);

общественной организации "Российский Красный Крест" — 23 (на коммунальные услуги);

МП "Управление коммунального строительства" — 200 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города).

С. ПАВЛОВА.  
Руководитель  
финансового отдела.



## ЖИТЬ ПО ЗАКОНАМ ПРАВСТВЕННОСТИ

Жизнь – это естественное право человека, которое охраняется уголовным законом. Законодатель в равной степени охраняет жизнь любого человека, независимо от его возраста, состояния здоровья, жизнеспособности, физических и моральных качеств, от начала рождения и до момента смерти.

Часть 1 статьи 105 УК РФ трактует убийство как умышленное противоправное причинение смерти другому человеку. Убийство может быть совершено как путём действий, так и бездействия. Действия виновного могут состоять как в физическом (ранение, отравление, утопление и т.п.), так и в психическом (испуг, сообщение сведений, которые привели к параличу сердца, различные угрозы) воздействию на жертву. Убийство, совершенное путём использования различных орудий (кастет, нож и т.п.), механизмов (ружьё, пистолет и т.п.), рассматривается как совершённое в результате действий виновного.

За текущий период года Ленинск-Кузнецким городским судом рассмотрено 8 уголовных дел за умышленное причинение смерти другому человеку и 5 уголовных дел за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего.

Анализируя практику преступлений данной категории, сложившуюся в городе, хочется отметить, что убийства, как и многие другие преступления, совершаются на почве пьянства, в ходе которого возникают неприязненные отношения. Наиболее распространённым видом умышленного убийства без отягчающих обстоятельств является убийство в драке или ссоре. Таким образом, и драка, и ссора могут быть обстоятельствами, при которых совершаются как более тяжкие виды убийства, так и менее тяжкие. Мотивами убийств, совершённых в драке или ссоре, могут быть месть, злоба, ревность, неприязнь и подобные тому мотивы.

Устрашает то, что мужья убивают жён, не учитывая того, что дети останутся без матери, сыновья убивают своих отцов, отцы – сыновей. Социальное положение семей, в которых происходят убийства, неправомерное поведение потерпевших, злоупотребление спиртным одних приводят на скамью подсудимых, других лишают жизни.

Так, в ночь на 13.07.2004 г. А.С. Семенов, будучи в состоянии алкогольного опьянения, приехал со своей женой Семеновой в лесной массив, где на почве ревности поссорился с ней, после чего вооружился деревянной палкой и нанёс жене несколько ударов палкой по голове. А убив женщину, спокойно засыпал тело листвой, ветками, землёй. В результате данного преступления десятилетняя дочь Семеновых осталась круглой сиротой. Ведь, кроме матери, она лишилась и отца на восемь с половиной лет: такую меру наказания определил Семенову суд.

Неправомерным было поведение С. Горшенина в семье

в течение многих лет, в ходе которых он неоднократно избивал свою жену и детей. Поэтому случилось то, что просто не могло не случиться. Однажды, после пьянки со своим уже взрослым сыном А. Горшениным, возникла опасная ситуация вследствие давней сложившейся между ними неприязни. Горшенин-сын вооружился кухонным ножом и погнался за отцом. Догнал его. Два удара ножом: один – в грудь, другой – в шею сделали своё дело. Суд признал А. Горшенина виновным в умышленном причинении смерти другому человеку. Однако с учётом первой судимости и положительных характеристик назначил наказание в виде всего семи лет лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

Нередки случаи, когда на скамье подсудимых за совершение особо тяжкого преступления оказывается женщина. Так, 22 июля 2004 г., будучи в состоянии алкогольного опьянения, С.А. Ударцева, имеющая троих малолетних детей, поругалась со своим сожителем Горностаевым. Затем накинула ему на шею брючный ремень, затянула его концы в виде петли. Этим-то своеобразным "галстуком" и задушила своего сожителя.

Допрошенная в судебном заседании малолетняя дочь подсудимой пояснила, что "мама прожила с Горностаевым семь лет. Всё это время он часто выпивал и обижал маму, они часто скандалили, но мама не прогоняла его, так как любила". Обида за неразделённую любовь для Ударцевой обернулась (по приговору суда) в шесть лет лишения свободы. При определении вида и меры наказания для подсудимой суд учёл личность виновной, которая характеризуется отрицательно, как ведущая антиобщественный образ жизни, злоупотребляющая спиртным.

Зачастую женщины, невзирая на своих малолетних детей, связывают свою жизнь с ранее неоднократно судимыми, мало знакомыми мужчинами, начинают вместе с ними злоупотреблять спиртным, что в дальнейшем приводит к преступлению, в результате которого дети переходят на попечение государства.

Существуют различные объяснения конструкции применительно к сути преступления. С позиции этики, преступление – это зло, исходящее от человека и направленное против человека. Достоевский неоднократно прямо говорил о том, что зло таится в человеческой жизни гораздо глубже, чем можно предполагать, что изменённое общественное устройство не ликвидирует его корней.

Человеческая душа ещё долго будет оставаться источником различных ненормальностей, грехов и преступлений. Законы же, по которым это происходит, науке до сих пор неизвестны. Понятия же нравственности, по законам которой и должна жить душа, в нашем обществе, к сожалению, культивируются и возвращаются с большим трудом.

**Е. РЫЖКОВ.**  
Прокурор города.

Пришло лето, и проблема, где и как его провести, волнует как детей, так и их родителей. Существует немало способов интересно и с пользой провести каникулы, начиная от "на деревне к бабушке" и заканчивая отдыхом на Черном море. О некоторых из них, довольно известных и малозатратных, мы попросили рассказать заместителя директора социального центра молодежи Анастасию Павловну НИКОЛАЕВУ.

– Анастасия Павловна, расскажите, пожалуйста, о том, что предлагает этим летом социальный центр молодежи – это, как всегда, дворовые отряды?

– Начну, пожалуй, с того, что в этом году дворовые отряды отмечают свой пятилетний, пусть маленький, но юбилей! И такая «живучесть» одной из форм отдыха городских детей уже радует. А ещё больше – признание, полученное нами среди ребят и взрослых. Ни разу за это время не было у нас «недокомплекта» в отрядах.

А вот теперь уже могу сказать, что лето 2005 мало чем будет отличаться от лета прошлого и позапрошлого годов в смысле интересности. В организационном же смысле отличие в том, что в этом году мы планируем провести два сезона. Первый откроется 20 июня и продолжится до середины июля. Второй пройдёт с 25 июля до 25 августа. Всего смогут отдохнуть около 300 ребят. По нашим замыслам отрядов будет 12, и уже точно известно, что они будут располагаться во втором, седьмом, первом микрорайонах, на "Семерке", по ул. Тусноловой, ул. Розы Люксембург, в социальном приюте для детей и подростков. И ребят, которые не смогут покинуть город в период каникул, ожидает фейерверк приключений, веселых забав и игр.

– А вы готовы к созданию дополнительных отрядов, если в них возникнет потребность?

– Была такая ситуация в 2003 году, когда с просьбой о создании дворового отряда к нам обратились родители 7-го микрорайона – Лесного городка. Теперь этому отряду уже два года, и этим летом он тоже будет действовать.

Мы и сегодня охотно откликнемся на любую коллективную заявку горожан. Наш телефон: 7-65-59. Звоните в рабочие часы с 9 до 18 часов.

– Посещение отряда ребёнком как-то оплачивается родителями?

– Конечно, нет. Деньги могут понадобиться только на приобретение билетов при походе в кино, театр, парк... Если они будут частью плана работы вожатого. Каких-то расходов, но на наш взгляд, минимальных, требует проведение всевозможных праздников: Хеллоуина, дня Нептуна и тому подобных. Но, согласитесь, карнавальный костюм для ребёнка всегда можно смастерить буквально из бросовых вещей. Фантазия, юмор только поощряются. А если потребуются какие-нибудь канцелярские или спортивные принадлежности, то после закрытия сезона эти предметы дети забирают к себе домой, (конечно, если они их принесли).

– А штат, вожатые, откуда они берутся?

– Ну, это целая система. Вожатые подготавливаются у нас в социальном центре молодежи. Вот уже полгода они изу-

«старейшин» – Лена Дубровская, Лена Русавская, Юля и Алена Кондрачкина.

– Работа вожатым, наверняка, помогает определиться с профессией, например, будущей педагогической карьерой?

– Если вы думаете, что полученный вожатский "стаж" как-то учитывается при приеме в педагогический институт, то это не так. Зато может сыграть определенную положительную роль на творческом экзамене при поступлении в университет культуры, где у нас, кстати, уже учатся три "выпускницы" – вожатые.

И почему именно педагогический? Работа с детьми даёт нашим вожатым огромное развитие: они учатся общению, развивают свои творческие способности, на практике получают знания из области психологии. Так что есть у нас уже студенты, кроме педагогического, и юридического, и экономического институтов, и горного колледжа. А вот сестры Кондрачкины, которых я упомянула, сейчас учатся в городском медицинском училище.

– Дворовые отряды – это отработанная система. А удивить чем-нибудь можете?

– Пожалуй, да. В июле неподалеку от Междуреченска будет проходить II Сибирское и дальневосточное джамбори скаутов под названием "Золотая долина". Джамбори – это огромный палаточный лагерь, который включает в себя не только туристическую романтику: палатка, костер, поход и песни под гитару, но и множество полезной информации как о скаутинге вообще, так и о том, что необходимо юному скауту. Обо всем, конечно, рассказывать не буду, но завесу тайны приоткрою. Участники смогут поиграть в пейнтбол, сплавиться по Томи и, конечно же, их ждет незабываемое общение со сверстниками из других уголков России и зарубежья. Стать участником этого грандиозного события – а когда еще в Кузбассе пройдет такое сборище скаутов! – может любой желающий, которого привлекает туристическая романтика.

– А что для этого нужно, кроме самого желания туда попасть?

– Подать заявку организаторам – Кузбасской региональной организации скаутов. Лучше, если она будет коллективной, не менее пяти человек, и от школы. Сделать это нужно до 25 июня. Сумма взноса – 750 рублей. Проезд и питание – это ещё примерно две тысячи, телефон вы уже запомнили. А потом – приготовить палатку, пенку, рюкзаки, КЛМН (кружку, ложку, миску, нож), две пары обуви (ботинки или кроссовки на толстой подошве и легкие кеды), удобную одежду, головной убор (кепку, панамку или бандану), гигиенические принадлежности, прищипки билета до Междуреченска. И все!

– То есть лето будет жарким?

– Естественно, мы в этом не сомневаемся!

Беседовала  
Л. КРАВЧЕНКО.





**У**ЧРЕЖДЕНИЕ в 2001 году профессионального праздника - Дня социального работника - свидетельство уважения главы государства к труду людей, которые выполняют сложную, ответственную, крайне важную и высокогуманную миссию по оказанию услуг наиболее нуждающимся гражданам: пожилым и инвалидам, многодетным и неполным семьям, безнадзорным детям и многим другим.

Этот праздник не только наш, но и тех, кому мы помогли в трудную минуту, облегчили жизнь, дали уверенность в будущее.

Начало 2005 года было особенно сложным для социальных работников страны, так как именно им пришлось осуществлять проводимую социальную реформу «монетизацию льгот». Работая в постоянном цейтноте, по 10-12 часов в день, в ноябре сотрудниками УСЗН и Пенсионного фонда был качественно составлен регистр федеральных льготников. С 1 января некоторые льготы заменены на ежемесячные денежные выплаты. По истечении пяти месяцев многие оценили преимущества такой системы, но вначале было много непонимания.

Только к нам, в управление социальной защиты населения, за 5 месяцев обратились по различным вопросам 57 тысяч граждан. Это на 32 тысячи больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Во исполнение механизма предоставления льгот по транспортным услугам в апреле 2005 года было организовано в различных районах города вручение единых социальных проездных билетов, которые получили 12,7 тыс. чел., пользующиеся региональными льготами (труженики тыла, ветераны труда, реабилитированные).

Одновременно огромную работу провели сотрудники УСЗН по переоформлению жилищных субсидий в связи с введением нового, более льготного Положения о назначении субсидий. Если в декабре прошлого года субсидию получали 6256 семей, то в январе уже 7546 чел. Всего за истекшие 5 месяцев за назначением субсидий обратились более 10 тыс. граждан.

Особенно ответственная, почетная и большая работа в этом году была проведена по вручению юбилейных медалей «60 лет Победы в Великой Отечественной войне». Медали вручены на двенадцати городских торжественных мероприятиях, на 36 мероприятиях города, на дому - 4047 ветеранам войны. Каждый ветеран получил к 9 Мая единовременную помощь в размере 1 тыс. руб. На проведение юбилейных мероприятий только из местного бюджета выделено 3,2 млн. руб.

2004 год стал годом завершения выплаты задолженности по детским пособиям. На начало прошлого года числилась задолженность в размере 7562 тыс. руб. Сегодня ежемесячно детские пособия получают 10 685 семей на 13 530 детей на сумму 1,4 млн. рублей. Управление социальной защиты населения ожидает очередной «бум» по переоформлению права на детские пособия, т.к. в соответствии с Законом Кемеровской области от 18.11.2004г. № 75-ОЗ с 01.01.2006г. выплата пособия гражданам, не переоформившим документы, будет прекращена.

За 2004 год выплачено на 1722 тыс. руб. единовременного пособия на рождение ребенка неработающим родителям.

В Кемеровской области действует много льгот и гарантий регионального уровня. Так, пенсию Кемеровской области получают 5597 чел. Из областного бюджета на эти цели выделено в 2004 году 6,2 млн. рублей. Средний размер пенсии составил 108 рублей в месяц.

Производится выплата ежемесячной компенсации на хлеб пенсионерам, получающим социальную пенсию, и многодетным семьям с доходами менее 1131 руб.

В соответствии с распоряжением АКО «Об оплате расходов на проезд детям погибших шахтеров» ежемесячно 39 детей обеспечиваются бесплатными проездными билетами на трол-

лейбус и автобус. На эти цели ежемесячно выделяется 8,4 тыс. руб.

В городе проживают 35 090 пенсионеров, а социальные льготы и гарантии получают более 42 тыс. чел.

Обеспечивая выполнение Федерального закона «О ветеранах», в 2004г. предоставлено льгот на 58 млн. руб., что больше на 12 млн. руб., чем в 2003г.

По состоянию на 01.06.2005г. численность ветеранов составляет 19 888 чел., в том числе: 509 участников Великой Отечественной войны, 3414 тружеников тыла, 863 вдовы участников Великой Отечественной войны, 621 ветеран боевых действий, 96 блокадников Ле-

разовый характер: обеспечение одеждой, обувью, парикмахерские услуги, транспортные услуги, текущий ремонт, обеспечение углем, выдача продовольственных наборов. Такая помощь за текущий период 2005 года оказана отделением срочной службы 1460 пожилым гражданам.

Работа по социальной защите инвалидов и проблемам инвалидности проводится согласно Федеральному закону «О социальной защите инвалидов в РФ» и Закону Кемеровской области «О социальной защите инвалидов». Сегодня в городе проживают 6643 инвалида, в том числе 474 ребенка-инвалида. В

# В ИНТЕРЕСАХ ЧЕЛОВЕКА

## 8 июня - День социального работника

нинграда, малолетних узников концлагерей, военнослужащих 1941-1945 годов, 14 385 ветеранов труда

А также зарегистрированы 1721 чел., пострадавшие от политических репрессий, на которых распространяется действие Федерального закона «О реабилитации жертв политических репрессий». Им предоставлено в 2004г. льгот на 4,6 млн. руб.

Социальная защита граждан, пострадавших от радиации (74 чел.), осуществляется согласно ФЗ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».

В любом государстве есть социальные группы населения, которые нуждаются в повышенном внимании со стороны общества и особой защите их прав. К этим группам относятся, в частности, пожилые люди, доля которых во всем мире стремительно растет. Для многих граждан преклонного возраста в городе надежной опорой является центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, который на протяжении 12 лет оказывает социально-бытовые, социально-медицинские, социально-правовые и другие услуги.

189 работников социального обслуживания сегодня помогают 1217 гражданам преклонного возраста справиться со своими трудностями и решить проблему одиноких. Перечень гарантированных социальных услуг, предоставляемых центром, достаточно широк: покупка и доставка продуктов, товаров первой необходимости, уборка и косметический ремонт квартир, оплата коммунальных услуг, правовая помощь.

Порою пожилые граждане не так нуждаются в материальной помощи, как в моральной. И здесь на помощь приходят социальные работники, которые снимают социальную напряженность от чувства одиночества и неудовлетворенности.

Для граждан пожилого возраста, сохранившим способность к самообслуживанию, предоставляет услуги отделение дневного пребывания. Отдыхающие получают физиопроцедуры по рекомендации врача, 2-разовое питание, культурный досуг.

В отделении теплая домашняя обстановка. Работники отделения помогают обрести отдыхающим бодрость и хорошее самочувствие. В нелегкой жизни пожилых граждан отделение дневного пребывания - это «островок радости», так называют его отдыхающие в нем пожилого возраста граждане. За 5 месяцев текущего года отдохнули и подкрепили свое здоровье в отделении 122 чел.

Особую актуальность имеет отделение срочной помощи. Его услуги носят

2004г. им предоставлено льгот на 14 млн. руб.

К сожалению, численность инвалидов в городе неуклонно растет. Только за один прошлый год число их увеличилось на 388 человек.

Проблемы граждан с ограниченными возможностями не оставляют без внимания не только социальные работники, но и лично глава города. Под его руководством работает координационный комитет по делам инвалидов, решающий проблемы граждан, объединенных в пяти добровольных обществах инвалидов.

О внимании к данной проблеме свидетельствует факт, что в городе действует (один из пяти имеющихся в области) центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями, главной задачей которого является обеспечение детям максимальной и своевременной адаптации к жизни в обществе, обучению и труду.

В центре работают отделения диагностики и разработки программ реабилитации, медико-социальной реабилитации, психолого-педагогической помощи, дневного и круглосуточного пребывания.

В работе с детьми используются самые современные методы и методики реабилитации. С 2002 года специалисты центра активно занимаются профилактикой детской инвалидности, работают по программе «раннего вмешательства». С детьми, имеющими те или иные проблемы в развитии, в возрасте от 0 до 15 лет проводятся коррекционные занятия, и, как результат, у 90% детей достигается стойкий положительный эффект.

За 5 месяцев текущего года в центре прошли реабилитацию 118 детей раннего возраста.

С 2003 года в городе активно развивается спорт среди детей-инвалидов. В 2004 году сдан в эксплуатацию первый в области детский спортивный клуб «Спартаец», где ребята с ограниченными возможностями занимаются теннисом, лауэрлифтингом. Ребята-спортсмены неоднократно выступали на соревнованиях различного уровня: городских, областных, региональных, российских и даже на III Международных играх «Дети Азии». Настя Маленкова и Костя Куликов были удостоены звания лучших в номинации «Преодоление-2004».

За семь лет работы центр добился определенных успехов, ведь за этот период численность в городе детей-инвалидов снизилась на 14%.

Уже шесть лет в городе действует социальный приют для детей и подростков. Сложность работы приюта в том, что он не просто воспитывает, а уже перевоспитывает, и не одного из десяти, а всех десятилетних. Причем житейский опыт ребят полон такой горечи и боли, какой другому взрослому за всю жизнь не испытать.

Только за прошлый год в приюте содержались 209 несовершеннолетних, из них 58 стали сиротами при живых родителях.

Проблемы профилактики безнадзорности, защита прав, социальная реабилитация и адаптация несовершеннолетних из неблагополучных семей - одно из направлений деятельности органов социальной защиты населения.

Одним из направлений социального обслуживания граждан является обеспечение психологической защищенности населения, что является предметом деятельности центра психолого-педагогической помощи населению. Здесь оказывают психологическую помощь 9 квалифицированных психологов и социальных работников как при очном консультировании, так и при помощи круглосуточного телефона доверия 3-41-41.

Психологическая помощь оказывается по различным тематическим программам, направленным на решение существующих социально-психологических проблем в городе.

С пожилыми людьми работа ведется по программе «Осень жизни», с детьми - «Социально-психологическая адаптация школьников младшего и среднего возраста».

Действует клуб знакомств «Поиск», программы «Эффективное материнство», «Будущая гармоничная семья», «Леди Совершенство», программа телесно-ориентированной психокоррекции, по профилактике наркомании и другие.

По этим направлениям в 2004 году оказана помощь 3107 гражданам.

Особое место занимает программа «Реабилитация военнослужащих, побывавших в «горячих точках».

Эта программа осуществлялась в течение года экспертами программы «Тасис» Евросоюза по гранту, выигранному центром. Основной ее целью является создание постоянной действующей системы социально-психологической реабилитации бывших военнослужащих. Приняли участие 424 человека.

В отделение экстренной психологической помощи «Телефон доверия» в 2004г. обратились 6405 человек. Подобные службы созданы в России повсеместно. Только в Кемеровской области функционируют 12 подобных отделений.

Как показывает анализ звонков, наиболее часто обращаются одинокие люди (1734 чел.). Обращаются люди всех возрастов, но в основном от 20 до 30 лет. Средняя продолжительность звонка 16 минут. Большую долю обращений составляют проблемы, связанные с любовными и дружескими отношениями, - 26%, социальные проблемы - 20%, проблемы самочувствия и здоровья - 19%, семейные - 18%.

Из социальных проблем можно выделить проблемы, связанные со служебными конфликтами, материальные трудности, трудности в учебе, переживания из-за напряженности в обществе.

Как видим, сфера деятельности системы социальной защиты населения города весьма многогранна. Каждое направление затрагивает судьбу или интерес человека, и поэтому в нашей профессии особенно нужны такие качества, как терпение, умение сопереживать, решать чужую проблему, как свою собственную.

Сегодня я выражаю слова благодарности работникам социальной службы за их ежедневный, ежечасный подвиг во имя благополучия граждан. И не только потому, что именно они приходят на помощь, но и потому, что олицетворяют собой особую душевную теплоту и сердечность.

В городе трудятся 541 человек в системе социальной защиты населения, из них 499 - женщины.

От всего сердца поздравляю всех работников системы социальной защиты населения города с Днем социального работника! Желаю вам крепкого здоровья, счастья, оптимизма, уверенности в завтрашнем дне, успехов в служении на благо наших горожан!

**Т. ФРОШКАЙЗЕР.**  
Начальник управления  
социальной защиты населения.



## Электромагнитные излучения и здоровье подростка

**М**НОГОЧИСЛЕННЫЕ исследования отечественных и зарубежных ученых подтверждают реальность неблагоприятного влияния электромагнитных излучений (ЭМИ) на растения, животных, человека. По этой причине Всемирная организация здравоохранения включила электромагнитные излучения в число наиболее важных экологических проблем.

В 60-е годы 20-го столетия Российской Академией медицинских наук были описаны "радиоволновые болезни". Учеными было установлено, что ЭМИ могут вызвать острые и хронические заболевания. Острая патология возникает при высокой интенсивности электромагнитных полей. В этом случае могут развиваться астеноневротические состояния различной степени тяжести (вплоть до обмороков, эпилептических судорог), нарушения деятельности сердечно-сосудистой, эндокринной систем, заболевания органов зрения, половой сферы и др. При острых состояниях в клинике преобладают тошнота, резкая слабость, сильные головные боли, головокружение, изменения артериального давления, нарушения ритма сердечной деятельности. Эти и другие нарушения могут сохраняться до двух месяцев. При очень высокой интенсивности ЭМИ (порядка десяти милливольт на 1 кв.см) развивается катаракта, поражение семенников.

Хронические заболевания от воздействия ЭМИ, так называемый синдром травм повторяющихся нагрузок, возникают в результате длительного, повторяющегося воздействия малых уровней электромагнитных полей: при работе с персональным компьютером, в компьютерном классе, интернет-кафе. При синдроме "травм повторяющихся нагрузок" в экспериментальных и клинических условиях получены убедительные данные о том, что ЭМИ обладают мутагенным и гонадотоксическим действием; неблагоприятно воздействуют на центральную нервную систему, ухудшают слух, зрение, память, ослабляют иммунную систему, а у подростков могут вызывать комплекс дезадаптации, вызывают психическую зависимость, изменяют свойства личности. В 1990 г. специалисты Московского института гигиены детей и подростков установили, что за один

год работы в компьютерном классе зрение у детей снижалась на одну диоптрию, отмечались существенные изменения личности (психозомоционального статуса) при длительной непрерывной работе и играх на компьютере. В России, по статистике,

## А РАСПЛАЧИВАТЬСЯ ПРИДЕТСЯ ЗДОРОВЬЕМ

только 25% мониторов компьютеров отвечают требованиям стандарта безопасности, 30% - частично безопасны и до 45% опасны и очень опасны. Систематическая работа с компьютерами ежегодно на 5% снижает остроту зрения, приводит к учащению патологии молочных желез у девушек-операторов.

Что касается мобильных телефонов, то здесь нужно отметить, что механизм влияния радиочастотных излучений мобильной связи на здоровье человека начали интенсивно изучать совсем недавно.

По утверждению Николая Прохорова, профессора кафедры общей гигиены Московской медицинской академии им. И.М. Сеченова, основным неблагоприятным фактором мобильных телефонов являются высокочастотные излучения дециметрового диапазона.

Непосредственным источником излучения в мобильном телефоне является антенна. Все остальные источники (сам передатчик, синтезатор частоты и прочее) считаются маломощными и в большинстве исследований не привлекают внимания. В настоящее время основными механизмами патологических изменений при воздействии микроволнового излучения считаются непосредственное воздействие на ткани, первичное изменение функционального состояния центральной нервной системы. При воздействии микроволн высокой и сверхвысокой частоты нередко отмечается кумуляция (накопление) биологического эффекта, в результате чего могут возникать функциональные нарушения в нервной, сердечно-сосудистой системах.

Область шеи и головы считается наиболее подверженной воздействию излучений сотовых телефонов. Британские ученые считают, что дети младше восьми лет не должны

пользоваться мобильными телефонами. Опираясь на результаты исследований, которые проводились в Греции и Голландии, ученые утверждают, что дети, регулярно пользующиеся мобильником, рискуют получить опухоли уха и мозга.

Сейчас, по крайней мере, в нашей стране, очень модно говорить по мобильнику из машины. Ничего хорошего это не приносит; металлический корпус автомобиля выступает в качестве экрана, и человек подвержен в такой ситуации гораздо большей степени излучения.

В нашем Отечестве модно и другое: носить телефон на шее, словно медальон, что тоже недопустимо.

Аппарат должен находиться как можно дальше от тела в сумочке, в портфеле. Не стоит хранить сотовые телефоны на прикроватных тумбочках, не подзаряжайте их в спальне.

Сейчас рекламируется множество устройств для мобильных телефонов, якобы служащих снижению уровня воздействия электромагнитных излучений. Такие устройства либо фиксируются на антенне "мобильника", либо прикрепляются к корпусу аппарата.

Но вот доказательств эффективности подобных устройств пока еще не существует.

Излучение, используемое в телефонах сотовой связи, на данный момент рассматривается нами как потенциально вредный фактор, потенциальная угроза здоровью, считает профессор Прохоров.

Подытожить информацию об электромагнитных излучениях я хотела бы высказыванием заведующего кафедрой общей гигиены Московской медицинской академии им. Сеченова, академика РАМН Геннадия Румянцова:

— Несомненно, мобильные телефоны вызывают очевидные негативные эффекты на молекулярно-генетическом и органо-тканевом уровне.

Так что иметь сотовые телефоны очень удобно. Но за удобства и комфорт мы, как правило, расплачиваемся собственным здоровьем.

**Г. КОРНЕВА.**  
Главный врач МУЗ "Центр медицинской профилактики".

## ПОБЕДИТЬ БОЛЕЗНЬ

### высокотехнологичные операции у детей с врожденным пороком сердца

Начиная со второй половины XX века наблюдается тенденция к возрастанию частоты врожденных пороков сердца, особенно в развитых странах.

Врожденные пороки сердца (ВПС) наблюдаются с частотой 8 на 1000, или 1 на 125 живорожденных новорожденных. Однако истинная частота представляется значительно более высокой. Известно более 35 типов различных врожденных пороков сердца.

В г. Ленинске-Кузнецком на диспансерном учете с врожденным пороком сердца состоит 91 ребенок, из них оперированных — 34, неоперированных — 58. Нуждаются в оперативном лечении на сегодняшний день 43 малыша.

В структуре неоперированных ВПС на 1-м месте — дефект межжелудочковой перегородки; на 2-м — дефект межпредсердной перегородки, на 3-м — открытый артериальный проток.

В настоящее время существуют высокотехнологичные эндоваскулярные операции с применением окклюдеров. Суть операции заключается в следующем: операция проводится без вскрытия грудной клетки, без применения искусственного кровообращения. Через бедренную вену вводится проводник. К месту, например, дефекта межпредсердной перегородки проводится окклюдер, закрывающий данный дефект. В результате ребенок выписывается из кардиохирургического отделения на 5-7 день после операции, на коже остается едва заметный рубчик в области бедра.

В нашем городе такой вид хирургического лечения ВПС 3 года назад получил ребенок с открытым артериальным протоком. Операция была проведена в Томском кардиоцентре. В настоящее время ребенок практически здоров, может заниматься любимыми видами физических нагрузок, у ребенка нормальные границы сердца, тоны сердца ясные, чистые, нет никаких шумов и о бывшем ВПС напоминает лишь еле заметный рубчик на коже. Информацию о возможности проведения таких операций родители получили у детского кардиолога детской поликлиники ФГЛПУ "НКЦОЗШ".

В 2005 году данный вид хирургической помощи получил ребенок с врожденным пороком сердца: дефектом межпредсердной перегородки. Эндоваскулярные операции с применением окклюдеров являются дорогостоящими операциями. Данная операция была оп-

лечена по программе "Линия жизни" Российско-Британским благотворительным фондом, реализующим программу финансирования таких высокотехнологичных операций детям с ВПС. Родители готовят пакет документов со своей стороны, прилагают оригинал заключения специалиста лечебного учреждения, где планируется провести хирургическую операцию, затем отсылают документы в благотворительный фонд, через 15 дней приходит ответ. Через месяц проводится финансирование данной операции, и родителям приходит вызов на операцию.

Одним из спонсоров данного благотворительного фонда является Сибирская угольно-энергетическая компания (СУЭК).

До апреля 2005 года в кардиологическом центре г. Кемерово эндоваскулярные операции детям с ВПС не проводились, и родителям приходилось обращаться в кардиологические центры Томска и Новосибирска. В апреле 2005 года проведены две первые эндоваскулярные операции по закрытию дефекта межпредсердной перегородки самым современным на настоящий момент окклюдером: "amplatzer" ("амплатцер"). Данные операции в кардиологическом центре Кемерово проводятся кардиохирургом Эдвардом Степановичем Карташаном, прошедшим длительную стажировку за рубежом. Через год планируется данным методом закрывать и дефекты межжелудочковой перегородки.

Детский кардиолог поликлиники ФГЛПУ "НКЦОЗШ" всегда на связи со всеми сибирскими кардиологическими центрами и, в первую очередь, с Кемеровским. В кабинете имеется пакет документов, необходимых для проведения данных операций, имеются координаты благотворительных фондов, которые оплачивают данные дорогостоящие операции и помогают нашим малышам с врожденными пороками сердца стать практически здоровыми.

Уважаемые родители, имеющие детей с такими ВПС, как дефект межжелудочковой перегородки, дефект межпредсердной перегородки и открытый артериальный проток, обращайтесь к детскому кардиологу детской поликлиники ФГЛПУ "НКЦОЗШ" для получения необходимой информации. Контактный телефон 9-52-29.

**Н. ВАСИЛЬЕВА.**

Главный детский кардиолог г. Ленинска-Кузнецкого.

### УТЕРИ

Утерьянное свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (ИНН) № 42/001045700 на имя Игоря Васильевича Кухарева считать недействительным.

Администрация и профсоюз ОАО "Шахта им. С.М. Кирова" выражают искренние соболезнования заместителю управляющего — директору по экономике и финансам филиала ОАО "СУЭК" в г. Ленинске-Кузнецком Т.Д. Михайловой в связи со смертью матери **Екатерины Яковлевны**

### Поздравляем Юрия Ильича

#### ПИТАЙКИНА с днём рождения!

Желаем счастья целый ворох,  
Улыбок, радости и букет,  
Друзей надёжных и весёлых,  
Счастливой жизни, долгих лет!

С любовью к тебе — родные.

### Поздравляем Раису Ивановну

#### ЗУЕВУ с днём рождения!

Желаем счастья и добра,  
Чтоб жизнь, как день, была светла,  
Чтоб только радость без тревог  
Переступала твой порог!

С уважением — Питайкины.



**«Городская газета»**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация  
г. Ленинска-Кузнецкого  
и МУ «Редакция газеты  
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
"Ленинский шахтер".

Главный редактор  
**С.П. БАРАНОВ.**

Адрес  
редакции:  
**652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15**

Электронный адрес:  
**gazeta@lnk.kuzbass.net**

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 6.06.2005 г.

Печать офсетная.  
Заказ 1565  
Цена в розницу - договорная.